

新乡市2024年度优化营商环境工作系列第九场新闻发布会

平原示范区：

以打造“六最”营商环境为目标
持续开展优化营商环境工作

本报讯（记者 陈卓）10月31日上午，在新乡市2024年度优化营商环境工作系列第九场新闻发布会上，平原示范区党工委委员、管委会副主任王永超介绍了该区持续开展优化营商环境工作情况。

近年来，平原示范区把优化营商环境作为重大工程、战略基础性工作来抓，以市场主体期待和诉求为导向，对标对表国内一流营商环境，以打造“六最”营商环境为目标，持续开展优化营商环境工作。

加强组织领导，压实工作责任，通过完善工作机制、搭建政策体系等措施，全力做好优化营商环境工作。成立由党工委、管委会主要负责同志担任主任的优化营商环境工作委员会；出台平原示范区落实营商环境综合配套改革实施方案等系列文件，落实“最后一公里”末梢贯通，打造稳定公平透明可预期的营商环境。

优化政务环境，提升服务质量。规范事项管理，平原示范区梳理认领全区行政审批事项1398项，除场地限制或不符合保密要求等情形外，1179项事项全部进驻政务大厅办理，从源

头上做到“应进必进”。全面核查全区线上线下办事指南及一次性告知单，推行“免证可办”+“告知承诺”审批，编制完成第一批“免证可办”事项清单281项。完成区级惠企政策免申即享平台搭建，已公开国家、省、市、区现行有效惠企政策文件28条、免申即享项目18个。推进“一件事一次办”场景应用。优化一件事一次办，实行“一次性告知、一套表申办、一个窗口受理、一次性办成”，共计上线出生一件事、结婚一件事等23个“一件事一次办”事项，2023年以来累计办件412件；优化服务机制。打造“八点半帮您办”服务模式，做到办事时间“无断档”，办事事项“无空档”，优质服务“无阻挡”。积极推行“帮办代办、一帮到底”的服务模式，组织帮办代办团队走进乡村积极推广“豫事办”等数字场景应用，以实际行动助力乡村数字振兴，近期已开展帮办代办430余件，实现群众办事“零距离”和“零障碍”。

精简审批流程，压缩办理时限。不断深化企业开办“1110”模式（一网通办、一窗受理、一个环节、零成

本）。企业开办实现全程电子化，现已实现电子营业执照和电子印章同步发放，并为企业免费发放实体印章。进一步完善企业注销程序，对个体工商户登记进入全程“零见面、零跑腿、零干预”阶段，让市场主体登记注册更加便利。2024年上半年，累计办理各类区级政务服务事项申请3000余件，截至目前，该区市场主体数量达1.65万户，实现稳步增长；持续推进“承诺制、全模拟、两合并、三同步”全新审批机制，进一步压缩办事时限、简化办事流程、提高办事效率，助力平原示范区重点项目实现“拿地即开工”；为19个重点项目办理《准许动工决定书》，一般类社会投资类项目从立项至竣工验收全流程审批时限压缩至36个工作日。

强化政企交流，提升服务效能。通过开展平原示范区营商环境企业满意度调查问卷活动、“一把手走流程”活动及“码上监督”等，选派“首席服务员”158人，常态化开展助企服务，按照“无事不扰”原则，做到政策快速送达，诉求快速办理，意见快速反馈，问题快速处置，效率快速提升。

紧盯创新驱动发展及产业生态集聚指标，提出“四四五”项目推进机制，通过紧盯“清表、报批、规划、开工”四个关口、细化“地基建挖、正负零、主体竣工、达产达效”四个阶段、开展“逐项目定节点、定责任、定标准、定人员、定时限”五定管理；累计组织中中原农谷系列对接会共计16次，平原示范区金融机构授信额度为27.37亿元，放款金额为16.02亿元，各项贷款余额为105.02亿元，较年初增加5.16亿元，有力提升融资供应；开展线上线下用工对接活动17场，共吸引农村劳动力、待业青年、大学毕业生等求职者1200余人，达成就业意向705余人。

规范行政执法，优化法治环境。深化“双随机、一公开”监管、加大法治宣传力度等。下一步，平原示范区将持续贯彻落实省、市优化营商环境决策部署，继续在提升效率和优化服务上持续发力，强化市场主体感受，全力以赴以营商环境之优，促经济之稳，谋发展之进，以超常规建设中原农谷为引领，铆足干劲、精准发力，推动经济社会高质量发展，为新乡实现“两大跨越”作出应有贡献。

失业人员2025年度
职工大额医疗保险费用补助保险费
开始缴费

本报讯（记者 李蕊）10月31日，记者从市社会保险中心获悉，从11月1日开始，我市失业人员2025年度职工大额医疗保险费用补助保险费开始缴费。

据了解，根据相关规定，我市失业人员2025年度职工大额医疗保险费用补助保险费具体的缴费时间为11月1日至12月20日，缴费标准为每人每年190元。目前正在领取失业金的失业人员请根据实际情况自愿缴

纳。

同时，符合缴费条件且有缴费意愿的人员应按时缴费，超过时限将停止费用征收。有意愿的人员缴费时，请携带身份证复印件到市民中心二楼117号窗口办理医保个人账户扣缴2025年度职工大额医疗费用补助保险费手续。因需要从医保个人账户扣缴大额补助保险费，请确保医保个人账户余额不少于190元。

我市发布10月份终生禁驾名单
8人今后不能再开车了

本报讯（记者 申长明）10月31日，记者从我市交警部门了解到，我市发布了全市10月份终生禁驾名单，我市有人因存在严重交通违法行为被终生禁驾，这些人以后是不能再开车了。

据了解，终生禁驾指的是终生不得重新取得机动车驾驶证，是法律授权公安机关交通管理部门在对机动车驾驶人实施日常行政管理时，在对其初次或重新取得驾驶证的申请条件中所设定的一种禁止性管理措施。

此次市公安局交通管理支队公布的全

市10月份终生禁驾人员名单共计8人，年龄最大的49岁，最小的23岁。被终生禁驾者主要包括饮酒、醉酒驾驶机动车发生交通事故构成犯罪，以及造成交通事故后逃逸构成犯罪的驾驶人。

交警部门相关负责人表示，曝光终生禁驾人员名单，主要是为了警示、教育驾驶人要进一步提高交通参与者的法治意识、安全意识和文明意识，驾驶机动车上路一定要严格遵守道路交通安全法律法规，切勿存在侥幸心理。

【平原腔声】

骑车转弯时不妨伸手示意

□姬国庆

昨天，我们以《有一种安全隐患叫猛拐》为题，探讨了骑车人的转弯问题。其实，这个问题还涉及到转弯时提前示意的问题，值得为之进一步探讨。

大家骑车时都会遇到转弯，这是个无法“绕”过去的安全问题。

对于机动车来说，转弯前可以提前打开转向灯。然而，自行车、电动自行车作为非机动车，有的没有安装转向灯，骑车人无法像机动车那样提醒后方交通参与者注意。

基于此，有些骑车人转弯时不遵守交通法规，在不示意的情况下猛拐，从而让后方的交通参与者措手不及，轻则险象环生“吓一跳”，重则还有可能引发交通事故。

由此来看，骑车人转弯看似是个不起眼的“小动作”，事实上是“牵一发而动全身”的交通安全大问题，值得引起大家的重视。

那么，骑车人转弯时应该采取哪种措施示意呢？

上了年纪的人都知道，以前，大家骑自行车出行转弯时，会提前伸出胳膊，以此提醒后方交通参与

者，给自己提供便利。

有些骑车人转弯时的表现也非常好，除了提前扭头观察后方“车情”，还会伸手表达自己的转弯意图，确认安全后才转弯通行。

然而，有些骑车人在转弯时并没有采取必要的安全措施，存在较大的交通安全隐患。

如果骑车人对这个问题漠然视之，不采取行之有效的方式进行转弯示意，不发生交通事故是侥幸，发生交通事故则是必然结果。

需要提醒诸位骑车人的是，大家转弯前的正确做法是，提前减速慢行，伸手示意，注意观察，确认安全后再转弯通行。

即便电动自行车上有转向灯，骑车人也有必要伸手示意，因为这样可以起到“双保险”的作用。

大家可别小看了这样一个“小动作”，此举可以提前让后方交通参与者知道你的转弯意图，从而可以有效避免或减少交通事故的发生。

毫无疑问，骑车人转弯时提前伸手示意，简单、方便、易操作，请大家养成一种良好的“转弯示意好习惯”，以确保自身安全和公共交通安全。